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CONFIRA O GABARITO DO SEU CADERNO DE QUESTOES COM O CARTAO DE RESPOSTA

1. Aoreceber omaterial, verifique no Cartéo de Respostas o seu nome, nimero de inscri¢éo, data de nascimento, cargoe
gabarito. Qualquerirregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. N&o seréo aceitas reclamagdes posteriores.

2. A provaobjetiva tera duragéo de 4 horas, incluidos neste tempo o preenchimento do Cartio de Respostas.

3. Leiaatentamente cada questdo e assinale no Cartdo de Respostas a opgao que responde corretamente a cada uma delas.
O Cartao de Respostas sera o Uinico documento valido para a corregéo eletrdnica. O preenchimento do Cartao de
Respostas e arespectiva assinatura serdo de inteiraresponsabilidade do candidato. Nao havera substituicdo de Cartao de
Respostas, por erro do candidato.

4. Observe as seguintesrecomendagdes relativas ao Cartao de Respostas:
- Amaneira correta de marcagao das respostas é cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou preta, o espago
correspondente aletraa ser assinalada.
- Outras formas de marcagéo diferentes implicardo arejeicdo do Cartdo de Respostas.
- Seraatribuidanota zero as questdes néoassinaladas, com faltade nitidez, com mais de uma opgéo assinaladae as
emendadas, rasuradas ou com marcagaoincorreta.

9. Ofiscaldesalanio estdautorizado aalterar qualquer destasinstrugdes. Em caso de divida solicite a presenga do
coordenadorlocal.

6. Vocé sopoderaretirar-se definitivamente dorecinto de realizagéo da prova aps 60 minutos contados do seu efetivoinicio,
sem levar o Caderno de Questoes.

1. Ocandidato sé poderalevar o proprio caderno de questdes faltando umahora para o término do horario da prova, conforme
item 8.13 do Edital do Concurso.
8. Pormotivo de seguranga, s6 & permitido fazer anotagdo durante aprovano Caderno de Questoes.

9. Apos identificado e instalado na sala, vocé n&o podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horrio de inicio
daprova.

10. Os trés Ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o Ultimo candidato entregue o Cartio de Respostas.

1. Aoterminar aprova, entregue ao fiscal o Cartdo de Respostas. Nao esquega o documento de identidade e seus demais
pertences.

12. Divulgacao dos gabaritos estara disponivel nos site www.concursofec.uff.br, www.detran.ro.gov.br e www.rondonia.ro.gov.br
na data estabelecidano Cronograma Previsto.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questbes propostas.

BLOQUEIO DA BR 364 PREJUDICA O ACRE E
RONDONIA

Um bloqueio rodoviario na BR 364 provocou um
congestionamento de quase cinco quildmetros no distrito de
Extrema, em Rondénia, divisa com o Acre, prejudicando
muitos caminhoneiros. Os manifestantes reivindicam a
criagdo de um municipio incorporando os distritos de Vila
Extrema, Nova Califérnia, Vista Alegre e Fortaleza do Abuna.
Os distritos fazem parte de Porto Velho.

O movimento ganhou for¢ga com a adesé&o dos indios da
etnia Kaxarari, que montaram acampamentos na estrada.
S&o mais de 500 indios, que ocupam um territério de 146 mil
hectares dentro dessas areas. Troncos de arvores foram
colocados de umlado a outro da estrada.

Houve bloqueios ainda no acesso ao posto fiscal e
fazendario de Vila Extrema. Em Guajara-Mirim, ninguém
pode passar. Quem transportava produtos e alimentos
pereciveis deixou os veiculos ligados para manter a
temperatura da camara fria.

Se a manifestagdo continuar por mais dias, o
caminhoneiro Edvaldo Nunes, por exemplo, perdera a carga
30 mil Kg de carne bovina, avaliada em R$ 120 mil, que tem
como destino Manaus. Para o motorista Paulo Costa, o
prejuizo com a viagem foi de quase R$ 6 mil, porque a carga
de 40 mil Kg de raspa de couro bovino, matéria-prima para
fabricagdo de racdo canina e produto de exportagdo, se
estragou.

Os lideres do movimento entregaram uma notificagéo de
paralisagdo da rodovia para as autoridades federais. E, por
enquanto, obloqueio ndo tem data para acabar.

(COSTA Francisco& GEBER, Melyssa. In portalamazonia.locaweb.com.br.)

1. Considerando-se que o bloqueio rodoviario foi feito com o
objetivo de reivindicar-se a criagao de novo municipio, pode-
se concluir que a manifestagao teve um carater, sobretudo:

A) histdrico;
B) geografico;
C) social;

D) poalitico;
E) econdmico.

2. De acordo com o texto, pode-se constatar que a adesao dos
indios da etnia Kaxarari representou para a manifestagao
importante reforgo, principalmente se for considerado(a):

A) ahabilidade dos indios no corte das arvores e colocagéo
dos froncos noleito da estrada;

B) oreceiodas autoridades em desagradar a etnia;

C) apossibilidade de os indios agredirem motoristas presos
nobloqueio;

D) adificuldade no desmonte dos acampamentos dos indios;

E) o contingente populacional da etnia e a area ocupada
pelosindios.

3. De acordo com o texto, o bloqueio prejudicou basicamente
0s caminhoneiros, em particular, os que transportavam
cargas pereciveis, isto porque estas:

A) estaosujeitas amorte subita, seretiradas de seu habitat;

B) deterioram-se se ndo forem mantidas em ambiente de
refrigeracéo adequada;

C) degradam-se namedida em que ficam expostas ao sol ou
achuvapormaisde 48 horas;

D) so6podem ser consumidas se estiverem de acordo com os
padrdes exigidos pela vigilancia sanitaria;

E) dependem da rapidez do transporte para atender a uma
demanda de consumidores mais exigentes.

4. Abaixo foram feitas alteragdes na oragao iniciada pelo
verbo no gerundio, no periodo “Os manifestantes reivindicam
a criagdo de um municipio incorporando os distritos de Vila
Extrema, Nova Califérnia, Vista Alegre e Fortaleza do Abuna”
(1° paragrafo). Das alteragbes feitas, esta gramaticalmente
correta e mantém o sentido original a seguinte:

A) Os manifestantes reivindicam a criagdo de um municipio
em que se incorporem os distritos de Vila Extrema, Nova
Califérnia, Vista Alegre e Fortaleza do Abuna.

B) Os manifestantes reivindicam a criagdo de um municipio
o qual sejam incorporados os distritos de Vila Extrema,
Nova Califérnia, Vista Alegre e Fortaleza do Abuna.

C) Os manifestantes reivindicam a criagdo de um municipio
onde se incorpore os distritos de Vila Extrema, Nova
Califérnia, Vista Alegre e Fortaleza do Abuna.

D) Os manifestantes reivindicam a criagdo de um municipio
do qual se incorporem os distritos de Vila Extrema, Nova
Califérnia, Vista Alegre e Fortaleza do Abuna.

E) Os manifestantes reivindicam a criagdo de um municipio
em que seja incorporado os distritos de Vila Extrema,
Nova Califérnia, Vista Alegre e Fortaleza do Abuna.

5. Transpondo-se para a voz ativa a frase passiva “Troncos de
arvores foram colocados de um lado a outro da estrada” (2°
paragrafo), aredagao sera a seguinte:

A) Foram colocados, de um lado a outro da estrada, troncos

de arvores.

B) De um lado a outro da estrada, colocaram-se troncos de
arvores.

C) De um lado a outro da estrada colocaram troncos de
arvores.

D) Troncos de arvores, de um lado a outro da estrada, foram
colocados.

E) Colocaram-se troncos de arvores de um lado a outro da
estrada.

6. Das alteragbes feitas abaixo na redagéo da frase “Houve
blogueios ainda no acesso ao posto fiscal e fazendario de Vila
Extrema” (3° paragrafo), esta INCORRETA, do ponto de vista
da concordancia, a seguinte:

A) Ocorreram bloqueios ainda no acesso ao posto fiscal e
fazendario de VilaExtrema.

B) Podem ter acontecido bloqueios ainda no acesso ao
posto fiscal e fazendario de Vila Extrema.

C) Existiram bloqueios ainda no acesso ao posto fiscal e
fazendario de VilaExtrema.

D) Devem existir bloqueios ainda no acesso ao posto fiscal e
fazendario de VilaExtrema.

E) Podem ter havido bloqueios ainda no acesso ao posto
fiscal e fazendario de Vila Extrema.

7. O acento grafico na forma flexionada do verbo PODER, na
frase “Em Guajara-Mirim, ninguém poéde passar” (3°
paragrafo), justifica-se por ser diferencial da forma de
presente PODE. Das frases baixo, todas também com
palavras acentuadas graficamente, tem palavra com acento
diferencial a seguinte:

A) A ferrugem corréi o metal e prejudica a saude da lataria
dos caminhdes.

B) Apolicia foi chamada para p6r ordem na algazarra feita
pelosindios.

C) A criagdo de novo municipio dinamizara a economia
agrariadaregiéo.

D) O carater pacifico da manifestagdo ndo incomodava aos
policiais rodoviarios.

E) Um dos guardas portava revolver comprado em Belém do
Para.



8. No trecho “deixou os veiculos ligados para manter a
temperatura da camara fria” (3° paragrafo), as duas oragbes
estdo em relacdo de sentido e correspondem,
respectivamente, aos sentidos de:

A) meio e finalidade;

B) causae consequéncia;
C) hipotese e condigao;

D) explicagéo e conclusao;
E) concesséoerestrigdo.

9. Abaixo foi redigida de 5 formas diferentes a oracao que
inicia o trecho “Se a manifestagao continuar por mais dias, o
caminhoneiro Edvaldo Nunes, por exemplo, perdera a carga
30 mil Kg de carne bovina” (4° paragrafo). Foi alterado o
sentido original na forma:

A) Casoamanifestacao continue por mais dias...

B) Desde que amanifestagédo continue por mais dias...

C) Logo que amanifestagédo continuar por mais dias...

D) Continuando a manifestagao por mais dias...

E) Nahipotese de amanifestagéo continuar por mais dias...

10. O substantivo composto do trecho “matéria-prima para
fabricagdo de ragéo canina e produto de exportagdo” (4°
paragrafo), no plural, tem a forma MATERIAS-PRIMAS. Faz o
plural da mesma forma, com variacdo dos dois termos, o
substantivo:

A) pé-de-cabra;
B) quebra-mola;
C) alto-falante;
D) segunda-feira;
E) péra-brisa.

NOGOES DE INFORMATICA

11. Em relagédo a Unidade Central de Processamento (UCP),
o comando que define integralmente uma operagao a ser
executada é conhecido como:

A) programa;

B) post;

C) firmware;

D) rotinaou médulo;
E) instrugao.

12. Os browsers (navegadores) da Web normalmente
interagem com o servidor WWW do equipamento onde reside
ainformacao via protocolo http. Das op¢des seguintes, aquela
que é um exemplo tipico de navegador:

A) Apache;

B) Netscape Navigator;

C) Internetinformation Services (I1S);
D) Firebird;

E) Tomcat.

13. No Word, em relagéo a formatagéo de paragrafos, o item
que NAO esta relacionado com a alteracdo deste tipo de
formatacao:

A) recuo;

B) margens;

C) espagamento entre paragrafos;
D) paginacao;

E) espacamentoentrelinhas.

14. No Excel, em relagdo a barra de menu, sé contém
componentes destabarra:

A) ferramentas, formatar, dados e janelg;
B) formatar, dados, tabela e janela;

C) dados, ferramentas, janela e tabela;
D) janela, formatar, ferramentas e tabela;
E) tabela, dados, formatar e ferramentas.

15. O Windows organiza o disco rigido em regides
independentes denominadas pastas. Uma pasta que contém
outras pastas possui umanomenclatura conhecida como:

A) programa;
B) projeto;
C) diretdrio;
D) partigéo;
E) painel.

MATEMATICA

16. Trés advogados combinaram um mutirdo de uma semana
para analisar todos os processos do escritério. O primeiro
advogado analisou 1/5 do total dos processos, o segundo
advogado analisou 35% do total dos processos e o terceiro
advogado analisou 90 processos. Aquantidade de processos
analisados pelo primeiro advogado corresponde a:

A §;
B) 32
C) 40;
D) 50;
E) 60.

17. No PAN-2007, entre as 41 modalidades, encontramos as
lutas no estilo greco-romano, nas quais s6 se permitem
pegadas acima da cintura, e no estilo livre, que permite o uso
do corpo todo. Nos dois estilos, a luta se desenvolve num
tatame quadrado com 12m de lado, sobre o qual esta
marcado um circulo com 7m de didmetro, conforme figura
abaixo. Considerando-se n= 3, a area do tatame exterior ao
circulo corresponde a:

12m
A) 180,75m3
B) 144m?
C) 36,75m3?
D) 152m? /m
E) 107,25m2

18. Um feirante comprou 84 laranjas, 72 magas e 48 mangas e
pretende arrumar todas as frutas num tabuleiro em lotes com
amesma quantidade de frutas, sem misturar os tipos de frutas
nos lotes. Amaior quantidade possivel de frutas de cada lote
sera:

A 12
B) 16;
C) 36
D) 24
E) 20.
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19. Acapacidade do tanque de gasolina do carro de Ricardo é
de 60 litros, e estava totalmente cheio, quando Ricardo iniciou
sua viagem, no fim de semana, para sua casa de praia.
Chegando a praia, constatou que havia consumido na viagem
2/5 do combustivel do tanque e durante o resto do fim de
semana, antes de retornar para casa, consumiu mais metade
do combustivel que sobrou. Ao iniciar a viagem de retorno
reabasteceu o carro, completando o tanque com uma
quantidade de combustivel correspondente a:

A) 401;
B) 24!
C) 30I;
D) 42I;
E) 18l

20. Uma creche compra semanalmente 24 latas, cada uma
contendo 400g, de leite em pd, para consumo das criangas.
Na semana passada, a creche recebeu uma doacao de leite
em p6 em embalagens com 1kg cada. Para que a quantidade,
em gramas, de leite em p6 recebido nessa doagéo, néo tenha
ficadoinferior a comprada semanalmente, a creche devera ter
recebido nessa doagdo, no minimo, uma quantidade de
embalagens correspondente a:

21. Segundo o Cédigo de Transito Brasileiro, asinfragbes sdo
classificadas, quanto a natureza, em leves, médias, graves e
gravissimas. Em uma cidade, durante um més, foram
aplicadas 2.500 multas, sendo 20% multas leves, 38% multas
médias, 30% multas graves e o restante multas gravissimas.
Dessas multas aplicadas por infragdes gravissimas, 10%
aguardam julgamento dos recursos enviados pelos
motoristas infratores. A quantidade de multas gravissimas
que aguardam julgamento é de:

A) 300;
B) 30;
C) 250;
D) 550;
E) 55.

22. Numa 62 feira, apds o trabalho, um grupo de sete amigos
foi jantar num restaurante e comemorar o aniversario de um
deles. Nesse restaurante, ao valor consumido é acrescentado
10% de gorjetapara o gargom, sendo esta parcela opcional. O
grupo pagou por toda a despesa R$ 308,00, incluindo a
gorjeta, e a conta foi dividida igualmente pelos amigos. A
parcela do gargom paga por cada amigo, nessa conta, foi de:

A) R$4,40;
B) R$5,00;
C) R$3,80;
D) R$4,00;
E) R$3,00.

23. Uma determinada maquina leva 45 minutos para
completar o ciclo de produg¢do de uma pega e imediatamente
apos recomega na produgdo de uma nova pega. Sem
interrupgdes, essa maquina trabalhou durante 12 horas,
mantendo o tempo de produgdo de cada pega. Nesse
intervalo de tempo, essa maquina produziu uma quantidade
de pegas correspondente a:

A) 18;
B) 12
C) 26;
D) 38;
E) 16.

24. Uma pesquisa mostrou que a proporgdo de pessoas
alcoolizadas entre as vitimas fatais de acidente de transito
diminuiu entre 2001 e 2005. O limite tolerado de alcool para
motoristas é de 0,6g por litro de sangue, no entanto as vitimas
fatais analisadas tinham em média 2,04g de alcool por litro de
sangue em 2001 e 1,78g de alcool por litro de sangue em
2005, quantidade muito acima do tolerado. A quantidade de
alcool encontrada nas vitimas fatais de 2001 e o limite
tolerado podem serrepresentados, nessa ordem, pela fragéo:

A) 1705
B) 1/5;
C) 16/5;
D) 12/5;
E) 2/5.

25. Um eletrodoméstico €& oferecido por uma grande loja com
uma entrada e 11 prestagoes todas iguais a R$ 165,00. Um
cliente, ndo satisfeito com a forma de pagamento, propds ao
vendedor pagamento a vista de R$ 1782,00. O vendedor
consultou o gerente que aprovou o valor a vista e determinou
que o vendedor desse o desconto pedido pelo cliente em
relagédo ao prego parcelado. Esse desconto corresponde a:

A) 5%;
B) 10%:;
C) 3%;
D) 6%;
E) 8%.

GEOGRAFIA E HISTORIA DE RONDONIA

26. De acordo com as estimativas do IBGE (2006), os
municipios do estado de Rondbénia que apresentam menor
indice de habitantes, séo, dentre outros:

A) Parecise Ji-Parang;

B) JarueAriquemes;

C) Ariguemes ePimenteiras do Oeste;
D) Pimenteiras do Oeste e Parecis;

E) PortoVelhoeParecis.

27. O Estado de Rondbnia faz limite ao Norte, a Leste e a
Oeste, respectivamente, com os seguintes estados:

A) Amazonas, Acre e Parg;

B) Amazonas, Mato Grosso e Acre;

C) Para, Amazonas e Acre;

D) Mato Grosso, Acre e Amazonas;

E) Mato Grossodo Sul, Acre e Amazonas.

28. O extrativismo tem papel relevante na economia do
estado de Rondénia. Pode-se citar como produtos principais:

A) café, salmarinho eborracha;
B) petrdleo, borracha e cacau;

C) salmarinho, café e minérios;
D) madeiras, minérios eborracha;
E) cacau, madeiras e petréleo.

29. No inicio do século XX, a criagdo do estado do Acre, a
construcdo da ferrovia Madeira-Mamoré e a ligacéo
telegrafica estabelecida por Candido Rondon,
representaram:

A) emigragdo dapopulagéo para a cidade de Brasilia;

B) quedadaprodugaode gadoleiteiro;

C) emigragéodapopulacdopara acidade de SdoPaulo;
D) estimuloaos movimentos deindependéncia doBrasil;
E) novoimpulso acolonizagao.



30. O Estado de Ronddnia foi criado em 1981, constituido por
areas desmembradas dos seguintes estados brasileiros:

A) RoraimaeAcre;

B) AcreeAmazonas;

C) AmazonaseMato Grosso;
D) Mato GrossoeAcre;

E) RoraimaeAmapa.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Leia o texto abaixo e responda as questdes de n° 31 a 33.

“(...) Neste ultimo final de semana, visitei uma cidade no
interior de um estado e conheci um pouco sobre a realidade
da cidade em relagao ao transporte escolar. E o que observei
foi uma grande falta de responsabilidade. De acordo com a
Resolugdo 168/04, do CONTRAN, todo condutor que opta
pelo trabalho no transporte escolar deve ter curso
especializado no assunto. Ja o artigo 105 do CTB, determina
normas de seguranga para o veiculo. Mas ndo é o que
acontece em alguns lugares do nosso imenso pais. Nessa
cidade que visitei, a empresa responsavel pelo transporte de
escolares das escolas estaduais e municipais da regiéo,
providenciou a realizagdo de curso para os condutores,
porém os veiculos nao tém as condigdes minimas de
seguranca necessarias para o fransporte de criangas. Em
relagdo ao transporte escolar da rede particular, a situagao é
muito pior. Estes agem clandestinamente e ndo obedecem as
normas estabelecidas pelo artigo 136 do CTB, que
regulamenta o servigo, sendo o Unico interesse dessas
pessoas a pratica de precos mais baixos para conseguirem
mais criancgas. E hora do 6rgao responsavel pela fiscalizagdo
cumprir com a sua responsabilidade, evitando que as
criangas sofram riscos no caminho casa-escola-casa(...)”

(Adaptado da secgao cartas/Criangas no fransito-internet-postado em
30/07/07)

31. De acordo com o artigo 105 do CTB, é equipamento
obrigatério dos veiculos de transporte e de condugéo escolar,
dentre outros:

A) registrador instantaneo inalteravel de velocidade e
tempo;

B) acampainha;

C) asinalizagdo noturna dianteira, traseira e lateral;

D) espelho retrovisor concavo dolado esquerdo do veiculo;

E) cintode segurancgaapenas para o condutor do veiculo.

32. De acordo com o artigo 136 do CTB, citado no texto, os
veiculos destinados a condugéo coletiva de escolares s6
podem circular nas vias com autorizagado emitida pelo érgéo
ou entidade executiva de transito do estado. Sdo algumas das
exigéncias para a obtengéo da autorizagao, EXCETO:

A) registro como veiculo de passageiros;

B) pintura de faixa horizontal na cor branca, com letras
pretas, com 30 centimetros de largura nas partes laterais
dacarroceria;

C) cintos de segurangcaem numeroigual alotagao;

D) inspegédo semestral para verificagdo dos equipamentos
obrigatdrios de seguranga;

E) lanternas de luz branca, fosca ou amarela, dispostas nas
extremidades da parte superior dianteira e lanterna de luz
vermelha dispostas na extremidade superior da parte
traseira.

33. Aos condutores de veiculos destinados ao transporte de
escolares sera exigida ahabilitagdo na categoria:

A) A%
B) “B”
C) “C,
D) ‘D%
E) “E”

34. Acerca dos equipamentos obrigatérios para a frota de
veiculos em circulagdo, considerando as Resolugbes n°
14/98 e 87/99, estabeleca a relagdo numerando a 22 coluna
deacordocoma1?@.

(1) veiculos automotores e énibus elétricos;
(2) reboques e semi-reboques;
(3) tratoresderodas e mistos.

() dispositivodestinado ao controle de ruido do motor;

( ) para-choque dianteiro e traseiro;

() lanternas delimitadoras e lanternas laterais, quando suas
dimensdes assim o exigem.

Asequéncia correta, de cimaparabaixo, é:

A) 1,32
B) 3,21;
C) 1,2,3;
D) 3,1,2
E) 21,3

Leia as noticias abaixo para responder as questoes de
n°35 e 36.

10de julhode 2002:

José Ribeiro da Silva, 58 anos, foi encontrado morto, as 20h,
na DF-180, km 30. Ao lado da bicicleta dele, estavam um
simbolo da marca Mercedes Benz e a placa. Segundo as
investigagdes da policia (Brazlandia), a placa pertencia a um
caminhao-pipa. O motorista do caminhao foi identificado dois
dias depois e indiciado por homicidio culposo.

15 de setembro de 2002:

Givanildo Vieira, 22 anos, morreu apés ser atropelado em sua
bicicleta, por um veiculo na DF-345, proximo ao Morro da
Capelinha, em Planaltina. Trés curiosos que se aproximaram
para ver o acidente também foram atropelados e um deles
morreu.

(fonte: Correio Braziliense internet. Transito/memaria)

35. Conforme o artigo 58 do Codigo de Transito Brasileiro, nas

vias urbanas e nas rurais de pista dupla, quando n&o houver

ciclovia ou acostamento, a circulagdo de bicicletas devera
ocorrer:

A) nosbordos da pista de rolamento, no sentido contrario de
circulagdo, com preferéncia sobre os veiculos
automotores;

B) nos bordos da pista de rolamento, no mesmo sentido de
circulagdo regulamentado para a via, com preferéncia
sobre os veiculos automotores;

C) nasvias, contanto que use o mesmo sentido dos veiculos,
desde que respeitando a preferéncia dos veiculos
automotores;

D) nas vias, contanto que use o sentido contrario dos
veiculos, desde que respeitando a preferéncia dos
veiculos automotores;

E) nas vias, contanto que use o sentido contrario dos
veiculos automotores e o extremo esquerdo da pista.
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36. Um ciclista desmontado empurrando a bicicleta equipara-
se, em direitos e deveres, aos:

A) pedestre;

B) motociclista;

C) condutor de transporte escolar;

D) condutor de veiculo de passeio;

E) condutor de reboque ou semi-reboque.

Leia o texto abaixo e responda as questoes de
n° 37 a 39.

BRASIL XEUROPANO TRANSITO: QUAIS OS CAMINHOS?
Postado por Carlos Bruns em 15/07/07

A Comissao Européia, por sua Diretoria Geral de Energia e
Transporte, publicou em abril dltimo estatisticas de
fatalidades no transito, com nimeros da Base de Dados de
Acidentes, nas areas urbanas e rurais, referentes aos ultimos
15 anos, que reproduzimos parcialmente a seguir,
adicionando colunas de populagao e um percentual de ébitos
para grupo de 100.000 habitantes:

39. O Cadigo de Transito Brasileiro prevé a fiscalizagao dos
seguintes elementos:

A) homem, JARI e via;

B) via, CONTRAN eDER,;

C) homem, via e veiculo;

D) veiculo, DER e via;

E) pedestre, DER e CONTRAN.

PAIS (p/100.000 [1991 [1996 [2000 [2005 [POPULACAO [OBITOS/2005

hab (%)

Bélgica 1.873 |1.356 |1.470|1.089 |10.516.112__|10,35
Dinamarca 606|514 |498 |331  |5.438.698 _ |6,08
Grécia 2112 |2.157 |2.037 |1.658 |11.338.624 |14,62
Espanha 8.836_|5.582 |5.777 |4.442 | 45.003.663 | 9,87
Franca 10.483 |8.891 |8.079 |5.318 |61.350.009 | 8,66
Italia 8.109 |6.676 |6.649 |5.625 |59.546.696 | 9,44
Austria 1.551 |1.027 |976 |768  |8.213.947 _ |9,35
Portugal 3.217 |2.730 |1.857 |1.247 |10.539.564 | 11,83
Finlandia 632|404 [396 |379  |5.275.941 718
Suécia 745|537 591 |440  |9.107.795 _ |4,83
Reino Unido 4753 |3.740 |3.580 |3.336 |60.363.602 |5,52
BRASIL 1 34.381 |189.281.543 |18.16

(Rod. Nos locais
dos acidentes)

BRASIL 2 50.000 |189.281.543 | 25,21
(Rodovias+cidades)

BRASIL 3 70.000 |189.281.543 | 36,98
(nUimero provavel,
em 2007)

(site Transito Agora)

37. Acerca das informagbes apresentadas, pode-se afirmar
que:

I. a Suécia apresenta o menor porcentual de ébitos por
grupo de 100.000 habitantes.

Il. a Grécia & o pais europeu que apresenta maior
porcentual de ébitos por grupo de 100.000 habitantes.

Ill. oBrasil apresenta, s nas rodovias e cidades, porcentual
de 6bitos menor que a soma dos porcentuais da Grécia e
Suécia.

IV. o Brasil apresenta, para 2007, possivelmente porcentual
de Obitos maior que a soma de todos os porcentuais
obitos/habitante apresentados pelos paises europeus.

Dositens mencionados acima, estao corretos apenas:

A) lell;
B) lelll;
C) llelll;
D) ILlllelV,
E) LllelV.

38. De acordo com o artigo 74 do CTB, a educagéo para o
transito é direito de todos e constitui dever prioritario para os
componentes:

A) doConselhoNacional de Transportes;

B) doMinistério daEducagéo;

C) doSistema de Seguranga daPoliciaFederal;

D) das Secretarias de Saude de todos os estados
brasileiros;

E) doSistemaNacional de Transito.

Leia o textoeresponda as questdes40e 41.

As ordens do agente de transito prevalecem sobre as demais
sinalizagbes da via.

40. Observe a figura abaixo:

UM BRACO ERGUIDO DOIS BRACOS ERGUIDOS
NA VERTICAL

NA HORIZONTAL
Bk -

UM BRAGO ERGUIDO
NA HORIZONTAL

".

Use osnumeros1, 2 e 3 naorientagéo abaixo:

( ) Parada obrigatéria para todos os veiculos que trafeguem
nadirecéo ortogonal aos bracgos estendidos;

() Parada obrigatdria para todos os veiculos;

() Parada obrigatéria para todos os veiculos que trafeguem
nadiregéo ortogonal aobraco.

Asequéncia correta, de cimaparabaixo, é:

A) 1,2e3;
B) 2,1e3;
C) 2,3e1;
D) 3,1e2;
E) 3,2e1.

41. Os sinais sonoros séo sinais emitidos pelo apito do agente
de transito e indicam o que os condutores devem fazer.
Quando for necessario fazer diminuir a marcha dos veiculos,
osinal adequado deve ser:

A) umsilvobreve;

B) doissilvosbreves;

C) tréssilvosbreves;

D) umsilvolongo;

E) umsilvolongoeumbreve.




42. Ao fiscalizar a documentacdo de um condutor, a
autoridade de transito constatou que a CNH do motorista
estava vencidaha52 dias. Aautoridade registrou ainfracéo:

A) grave, aplicou multaerecolheu a CNH;

B) grave, aplicou multa (frés vezes), recolheu a CNH e
reteve o veiculo;

C) gravissima, aplicou multa (trés vezes) e reteve o veiculo;

D) gravissima, aplicou multa (trés vezes) e recolheu a CNH
do condutor;

E) gravissima, aplicou multa, recolhneu a CNH do condutor e
reteve o veiculo.

43. O uso do cinto de seguranca é obrigatério para condutor e
passageiros em todas as vias do territério nacional. Deixar de
usar o cinto de seguranga, conforme previsto no artigo 65 do
CTB,constituiinfragao:

A) leve, sujeito a multa;

B) média, sujeito a multa;

C) grave, sujeito amulta;

D) grave, sujeito a multa e retengdo do veiculo até a
colocagao do cinto peloinfrator;

E) gravissima, sujeito a multa (trés vezes) e recolhimento da
CNH.

Leia o texto para responder as questdes de n® 44 a 47.

“(...) Atualmente, os acidentes automobilisticos sdo os
maiores causadores de traumatismo e mortes. Quando a
vitima de acidente de carro é atendida em hospital dentro da
primeira hora apds o acidente, suas chances de sobreviver
aumentam. Portanto, quando alguém se depara com um
acidente, deve ter dois objetivos: prestar os primeiros
socorros e providenciar o atendimento por uma equipe
especializada, com a maior rapidez possivel (...)" (Primeiro
Socorros - SENAC)

44. Acerca do assunto acidente de transito, sdo exemplos de
cuidados que devem ser tomados na abordagem e protecao
dolocal para evitar novos acidentes:

I.  Colocar avisos de alerta a 100 metros do local do
acidente. Se o acidente ocorreu préximo a uma curva,
sinalizar antes dela.

Il.  Parar alguns veiculos juntos ao carro acidentado para
auxiliar na sinalizagao.

lll. Colocar sinais luminosos (tipo tochas de fogo) na estrada
no caso de haver vazamento de combustivel.

IV. Estabilizar o carro acidentado antes de dar assisténcia a
vitima, caso o veiculo esteja em situagéo instavel.

Dositens acimamencionados, estéo corretos apenas:

A) lell;
B) llelll
C) lelV,
D) L llell;
E) LllelV.

45. Caso nao seja possivel ter acesso as vitimas pelas portas
do veiculo, a segunda op¢ao do socorrista deve ser:

A) procurar alguma janela aberta;
B) quebraropara-brisg;

C) procurar o teto solar;

D) quebrarochassi;

E) chamaroCorpodeBombeiro.

46. Acerca do atendimento as vitimas de acidente
automobilistico, sdo corretos os seguintes procedimentos:

I.  Avaliar a cena do acidente, verificando se ha risco de
novos acidentes como explosao ou desabamento.

Il. Preocupar-se com o salvamento de vitimas,
principalmente se alguma estiver sangrando, e ndo usar
luvas para permitir o contato direto com a vitima.

lll. Pedir socorro especializado (ambulancia, Corpo de
Bombeiro, Policia).

IV. Tratar com prioridade as vitimas que apresentarem
luxacbes ou entorses e, depois, atender os casos de
obstrugao das vias aéreas e de traumatismo aberto.

Dositens acimamencionados, estdo corretos apenas:

A) lell;
B) lelll
C) llelll;
D) LlllelV,
E) Lllell.

47. Muitos acidentes automobilisticos - e muitas mortes -
podem ser evitados se algumas regras basicas forem
seguidas como, por exemplo:

I. usarcintode seguranca.

Il. usar capacete e roupas protetoras ao andar de
motocicleta.

Ill. dirigir depois de beber até o limite que o condutor perceba
alteragcédo dos sentidos.

IV. fazer a reviséo periodica do veiculo e a manutencéo de
seus elementos de seguranca.

Dositens acimamencionados, estdo corretos apenas:

A lell;

B) Ilelll;
C) llelV;
D) Lllell,
E) LIlelV.

48. Areestruturacéo e a organizagédo do Plano de Carreiras,
Cargos e Remuneragdo dos Servidores do Departamento
Estadual de Transito -DETRAN-RO - estao disciplinadas por:

A) regulamento;
B) decreto;

C) portaria;

D) lei;

E) estatuto.

49. Conjunto de retribui¢cdes pecuniarias devidas ao servidor
pelo efetivo exercicio do cargo, escalonadas em classes e
referéncias:

A) tabelaremuneragao;

B) remuneracéo;

C) salario;

D) vencimento;

E) contraprestagao pecuniaria.

50. Unidade basica do Quadro de Pessoal, remunerados
pelos cofres publicos, cujo provimento individualiza os seus
ocupantes:

A) funcdopublica;
B) empregopublico;
C) cargopublico;
D) carreirapublica;
E) nivelpublico.
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